

ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА!

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВЫМПЕЛ У ЛУЧШЕЙ ДОЯРКИ

Коллектив молочно-варной фермы № 3 колхоза «Ближ Ильича», который руководит коммунист В. И. Клевцов, выполнил за 10 месяцев годовое обязательство по надоям молока.

При обязательстве 736 тонн по ферме надоем фактически 756 тонн.

Весомый вклад в успех всего коллектива вложила лучшая доярка фермы В. П. Попова. При годовом обязательстве 2100 килограммов она получила от каждой коровы 2538 килограммов молока.

Ей вручен переходящий вымпел «Лучшей доярке» по итогам десяти месяцев. До конца года В. П. Попова обязалась надоть от каждой коровы еще по 200 килограммов молока.

Неплохих результатов достигла и доярка А. Т. Тимошина. При обязательстве 2100 килограммов она получила от каждой закрепленной за ней коровы 2413 килограммов молока и до конца года обязалась получить еще по 150 килограммов.

В добром гурте, где скотники и работники А. А. Попов, М. П. Ребковец, М. М. Алексеев при годовом обязательстве получить от фуражной коровы 2100 уже получено 2146 килограммов молока.

Животноводы фермы, знакомясь с Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС пересмотрели социалистические обязательства в честь 50-летия СССР и решили до конца года надоть 400 центнеров и продать государству 360 центнеров молока сверх обязательства.

Ф. ТЕКУТЬЕВ,
секретарь парткома.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского и Цимлянского районных Советов и депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 186 (6056). Пятница, 24 ноября 1972 года. Год издания 42-й. Цена 2 коп.

СТРАДА НА ФЕРМАХ

● ФЕРМЫ — УДАРНЫЙ ФРОНТ. ● ВЫСОКОЕ СОЗНАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ. ● КУРС — НА ПРИГОТОВЛЕНИЕ КОРМОВ. ● НАМЕЧЕН ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОВЫШЕНИЮ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА.

Завершается сельскохозяйственный год, а вместе с ним и страдная пора на полях. Центр тяжести в работе сельских тружеников переносится на животноводческие фермы. Именно здесь сейчас ударный фронт.

Успешно провести зимовку скота, не допустить снижения его продуктивности — главная задача, которую видят перед собой животноводы нашего колхоза имени Карла Маркса.

К решению этой важнейшей задачи нас призывает и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов».

Партком и правление колхоза в этом году особое внимание уделили животноводству, поскольку засушливое лето значительно осложнило заготовку кормов и всю работу животноводов

в борьбе за выполнение планов и социалистических обязательств. Не существуя, забота о фермах стала делом каждого труженика хозяйства. И такая постановка вопроса, постоянное напряжение в работе дали свои результаты. Заготовлены и подвезены к фермам корма в достаточном количестве, чтобы перезимовать скот. Доярки, скотники, чабаны, успешно выполняют производственную программу и социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия СССР.

На 20 ноября колхоз продал государству 322 тонны говядины и свинины при обязательстве 302 тонны и 1705 тонн молока, при обязательстве 1530.

Среди животноводов в разгаре соревнования за премии года. Например, победитель прошлого года среди доярок Л. В. Ермакова была премирована телевизором. Еще семь доярок были отмечены ценными подарками правления колхоза. В этом году по условиям соревнования доярка, получившая по 2600 килограм-

мов на каждую фуражную корову, будет премирована холодильником, а надоящая не менее 2500 килограммов — получит стиральную машину.

Коллектив фермы, надоявший на фуражную корову по 2300 килограммов молока, сохранивший 98 процентов крупного рогатого скота и столько же овцепоголовья, получивший настриг шерсти по 4,6 килограмма на овцу, будет награжден переходящим Красным знаменем парткома и правления колхоза.

Впереди идет коллектив молочно-варной фермы № 1, возглавляемый коммунистом П. Л. Луковским. Здесь уже получено на фуражную корову более чем по 2250 килограммов молока.

Среди доярок к рубежу 2500 килограммов надоя молока на фуражную корову близки В. И. Скакунова, А. М. Король-Казак, Т. А. Соц, З. В. Подгорная, Т. С. Лычек, В. П. Шиянова. Все они уже выполнили свои социалистические обязательства юбилейного года страны и ведут борьбу за первенство в колхозе.

Хороших успехов на откорме крупного рогатого скота добивается скотник А. С. Дармодыкин — по

750—760 граммов ежесуточно.

Что лежит в основе этих успехов? Прежде всего, любовь названных да и многих других животноводов к труду, их высокое сознание, что частица их труда вливается в труд республики. Важно и то, что правильно сбалансированы рационы кормления животных, взят курс на приготовление кормов.

И все же призывы партии и правительства к животноводам включиться во Всесоюзное соревнование ко многому нас обязывает. Мы видим, что есть еще у нас недостатки, есть неиспользованные резервы. Дело чести нашей партийной организации, специалистов хозяйства, каждого животновода и каждого коммуниста — привести эти резервы в действие, не сбиться, а повысить продуктивность скота зимой — это будет наш ответ на призыв партии.

Чтобы добиться этого, мы уже начали ознакомление всех животноводов с условиями Всесоюзного соревнования, намечаем свой план мероприятий в связи с этим постановлением. И нет сомнений, что животноводы колхоза сделают все, чтобы быть в числе победителей этого большого соревнования.

Л. БОЛДЫРЕВА,
член парткома колхоза имени Карла Маркса, главный зоотехник.



Доброй славой в транспортном цехе Волгодонского опытно-экспериментального завода пользуется автослесарь Дмитрий Меленчук. Имея профессию шофера, он в совершенстве знает технику. Это и дает ему возможность качественно ремонтировать двигатели автомобилей и другие узлы.

НА СНИМКЕ: Д. Меленчук.

Фото А. Бурдюгова.

Задание выполнено

Коллектив Волгодонского птицекомбината успешно справился с производственным заданием 10 месяцев. План по реализации продукции выполнен более чем на 112 процентов, по выпуску колбасных изделий — на 101,6 процента, по выработке мяса — на 118 процентов.

Работники комбината намерены до конца текущего месяца выработать сверх плана одиннадцать месяцев около 430 тонн мяса и 13 тонн колбасных изделий.

Первенство в юбилейном социальном соревновании удерживают бригадир цеха убой скота кавалер ордена «Знак Почета» А. М. Яковлева, рабочая этого же цеха кавалер ордена «Знак Почета» У. У. Деметьева, жилищники колбасного цеха Н. И. Кичинина и С. Г. Черных, приемщица Е. Н. Сапрыкина и другие.

А. ИВАНОВА,
начальник штаба трудовой вахты.

Новые условия соревнования

На фермах совхоза «Большевский» началось обсуждение Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Животноводы полностью одобряют этот важный до-

кумент. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, наш коллектив разработал

новые условия соревнования внутри совхоза. В них отражены конкретные задачи на ближайшие месяцы. Так, например, доярки будут в зимний период надавать от каждой фу-

ражной коровы не менее 120 килограммов молока в месяц. На откорме крупного рогатого скота ежесуточные привесы должны составлять минимум 600 граммов, на откорме свиней — 300 граммов.

Животноводы нашего совхоза единодушно заяв-

ляют о своей решимости не только выполнить, но и перевыполнить взятые социалистические обязательства на зимний период 1972—1973 гг.

В. ЗАВОРОТИНСКИЙ,
главный зоотехник совхоза.

Слово сдержал

Василий Васильевич Сердобинцев работает водителем на Волгодонской автотранспортной базе № 1 «Ростсельстрой» 18 лет.

Взяв обязательство досрочно завершить годовое задание в честь 50-летия СССР, В. В. Сердобинцев сдержал свое слово. Сейчас он трудится в счет 1973 года.

П. МЕДВЕДЕВ,
наш внештатный корреспондент.

Снова в шеренге передовых

За 44 ударную неделю первое место в социальном соревновании в честь 50-летия Союза ССР по Волгодонскому лесоперевалочному комбинату занял коллектив цеха древесностружечных плит, выполнивший недельное задание на 107 процентов. При плане 1050 кубических метров работники цеха выпустили 1122 кубических метра готовой продукции.

Перевыполнено на 13 процентов и задание по сор-

тировке плит. Кроме того, коллектив отделения смол цеха древесностружечных плит выдал за неделю на три тонны смолы больше, чем предусматривалось заданием. Но особенно высоких показателей добился коллектив цеха на погрузке древесностружечных плит, выполнивший задание на 204 процента и отгрузивший 1125 кубических метров готовой продукции вместо 550. Здесь отличилась бригада В. А. Плотникова.

Первое классное место по цеху присуждено за неделю смене мастера Н. Г. Шляхтиной. Этот коллектив, успешно справившись с недельным заданием, сумел добиться высокого качества выпускаемой продукции, превыполнив плановую сортность почти на 10 процентов.

В том, что коллектив цеха ДСП вышел на первое место, по предприятию впервые, после реконструкции, большая заслуга всех работ-

ников. Но свою долю в трудовую победу цеха внес также коллектив паресидового хозяйства комбината, снабдив цех древесностружечных плит необходимым количеством пара. Среди вспомогательных цехов он и стал победителем в социальном соревновании, заняв первое классное место.

В авангарде социального соревнования идут смены мастеров М. К. Гезижева и И. Н. Кочергина (лесобиржа), диспетчерская смена Т. И. Плотникова (транспортный цех), Р. Д. Терасенко (рудник), А. И. Черныш (диспетчерский) и другие.

Не первая трудовая победа на счету бригады комбината, которые возглавляют И. С. Жулай, А. Ф. Ладик, Н. П. Коваленко, В. У. Плетюхов и другие.

В мандат победителя записаны электрослесарь П. П. Ефремов, плотник В. А. Соколов, мастер П. Г. Шляхтина, грузчик А. М. Галактионов, шеф П. И. Плугин, каменщик-дублер теплохода Ю. П. Беденко и другие.

А. МУДРАЕВА,
член штаба трудовой вахты.

Увеличить за пятилетие выпуск древесностружечных и древесноволокнистых плит в 2,8—2,9 раза. Осуществлять реконструкцию действующих... предприятий, обратив особое внимание на механизацию трудоемких работ, внедрение более совершенных машин и оборудования.

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

50-ЛЕТИЮ СССР

ПУТЯМИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА



НЕ НА ВСЕ еще карты нанесен город Волго-донск. Но продукция волгодонцев уже приобрела известность. Она поставляется за рубеж и в самые отдаленные уголки Страны Советов. Перечень поставляемых изделий все время удлиняется.

Вот что пишет в своем письме И. В. Коротков:

«Раньше я работал в Волгодонске на лесобазе. Сейчас — на Ереванской мебельной фабрике № 1. В своей работе мы используем древесностружечные плиты, которые получаем от различных поставщиков.

Как-то раз нам сообщили, что получили плиты от нового поставщика — Волгодонска. Я ушам своим не поверил. Откуда взялись там плиты? Ведь там было только одно лесоперерабатывающее предприятие — лесобазы, основным назначением которой являлась переработка леса из воды на железную дорогу. И вдруг эти плиты.

История наших дней

В первое время работы теперешнего лесоперерабатывающего комбината о выпуске древесностружечных плит никто и речи не вел. Впервые об этом заговорили после того, как предприятие начало поставлять на шахты Донбасса рудничную стойку. При разделке древесины получались отходы. Куда их девать? Приступили к изготовлению тарной дощечки, упаковочной стружки.

А весной 1960 года началось строительство цеха древесностружечных плит. Строили его работники бывшего строительного треста № 3. Часть из них принимала участие в строительстве мостов, гидросооружений, промышленных и других объектов Волгодонска.

Стройку по праву можно было назвать интернациональной. Строили русские, украинцы, белорусы, грузины, армяне — представители чуть ли не всех национальностей Советского Союза. Строили для себя, строили для всех.

В 1965 году цех впервые выпустил готовую про-

дукцию — древесностружечные плиты. Проектная мощность цеха составила 25 тысяч кубометров плит в год.

Так в Волгодонске появился новый вид продукции — древесностружечные плиты. Причем, при их производстве использовалась карбомидная смола, которую привозили автомашинами за сотни километров. Обходилась она втридорога.

Но это было только начало.

Закон жизни

Освоив проектную мощность, коллектив цеха не остановился на достигнутом. Вступил в действие закон жизни — технический прогресс.

Рядом с цехом ДСП поднялся новый участок карбомидных смол, смонтированы емкости, трубопроводы, сложное технологическое оборудование. Предприятие отказалось от получения смолы со стороны. Своими силами произвело реконструкцию отдельных участков и на тех же производственных площадях стало выпускать дополнительную продукцию, в которой нуждались народное хозяйство.

В 1970 году цех уже выдал 30 тысяч кубометров плит. А на 1971 год планом предусматривался выпуск 32 тысяч кубометров. Но коллектив обязался перекрыть задание и к концу года выдал 35 тысяч кубометров.

— Но работали на пределе, — рассказывает дежурный слесарь П. И. Радюков.

Коллектив творчески относился к работе. Многие сделали рационализаторы. Внедрение предложений А. Антифеева, Б. Куликова, В. Чаплыгина, Г. Донченко и других дали хорошие результаты. Но проблему дальнейшего увеличения производства готовых изделий они все же не решали.

— На том оборудовании, которое находилось в то время в цехе, выработать больше продукции было невозможно, — говорит бывший начальник цеха В. Сизов.

А закон жизни требовал другого. План второго года пятилетки

обязывал работников цеха выдать стране не менее 38 тысяч кубометров плит, в 1973 — 50 тысяч, а к концу пятилетки — не менее 75 тысяч кубометров в год.

Это количество было заранее распределено по объектам и предприятиям. Даже незначительная недопоставка затормозила бы работу других коллективов, могла отразиться на государственном плане в целом.

По решению партии

Нужь к решению проблемы работники лесоперерабатывающего комбината нашли в известном Постановлении ЦК КПСС об опыте работы подрезковцев по дальнейшему техническому прогрессу.

Представители лесоперерабатывающего комбината побывали на родственном предприятии, заключили договор о сотрудничестве по досрочному выполнению планов пятилетки.

Москвичи не только охотно поделились своим опытом, но и дали слово оказывать волгодонцам техническую и практическую помощь в реконструкции цеха.

Детально ознакомившись с техническим прогрессом подрезковцев, волгодонцы решили так же, как и они, ускорить технологический режим производства плит и на этой основе увеличить их выпуск. Дело не легкое, требующее точных расчетов, инженерного решения самых разнообразных задач. Начальник цеха ДСП П. М. Ишков, технолог цеха В. П. Фисенко, механик И. С. Шляхта и другие не раз собирались то в кабинете главного технолога лесоперерабатывающего комбината Г. И. Демидова, то главного инженера М. А. Стахневича.

Много было позанимывано у подрезковцев. Была, например, увеличена этажность горячего пресса с одновременной загрузкой не девяти, а пятнадцати плит. Но увеличение этажности — это только половина дела.

Надо было точно рассчитать скорость движения конвейера, определить режим работы стружечного отделения, формирующей машины, об-

считать объем сушильного барабана, составить чертежи и другое.

И со всем этим специалистами предприятия справились успешно.

В два раза больше

Коллектив цеха вместе с работниками балабановского монтажного управления закончили первый этап реконструкции. Устаревшее оборудование заменено более совершенными машинами. Вместо станков «ДС-2», например, установлены «ДС-6». Смонтирован дополнительный смеситель, модернизированы стружечное и другие отделения.

Все это позволило увеличить производство плит. Если первоначальная мощность цеха составляла 25 тысяч кубометров плит, то сейчас, когда реконструкция еще полностью не закончена, цех выдает продукции в два раза больше.

Многие рабочие творчески относятся к делу. Пример в труде показывают Б. И. Орлов, Р. Е. Петров, И. Д. Обеткин и другие. Они принимают все меры к тому, чтобы на полную мощность использовалась техника, больше выпускалась продукция.

Для всех и каждого

С ростом мощности цеха значительно расширились связи с поставщиками и потребителями, еще больше укрепилась интернациональные начала их дружбы.

Сырье цеха — лес — заготавливается на далеком севере. Продукция, изготовленная из него в Волгодонске, поставляется, кроме предприятий Северного Кавказа, мебельной фирме «Астрахань», Батумскому деревообрабатывающему комбинату, Ереванской мебельной фабрике имени Мясникова, идет в Ленинград, Ташкент и другие предприятия Средней Азии.

Это прямое проявление дружбы народов, которая была сшита пятьдесят лет тому назад единым Союзом наших республик. Вырос-

шее в Волгодонске за годы Советской власти. Предприятие Российской Федерации на одинаковых условиях поставит продукцию кабардинцам и грузинам, черкесам и армянам, таджикам и узбекам, киргизам и казахам. И трудно сказать, на кого оно больше работает, кому принадлежит.

Ясно одно: работает на всех и всем принадлежит.

Поиск продолжается

Техническому прогрессу чужды остановки, перерывы. Это бесконечный процесс. Таков закон жизни.

Увеличив мощность цеха, коллектив не прекратил творческий поиск. Он ведется с таким расчетом, чтобы опередить график и уже в четвертом квартале будущего года довести выпуск плит до 70 тысяч кубометров в год. Одновременно решается одна из важных задач: как повысить качество продукции?

Проблемы могут быть самыми разнообразными: не в полной мере освоены новый режим производства, не найдена оптимальная температура сушки сырья, не отработан процесс подачи стружки в сушильный барабан. Эксперимент следует за экспериментом. И будет он продолжаться до тех пор, пока проблема будет решена полностью.

На повестку дня поставлен также вопрос о заготовке сырья. Дело в том, что сейчас древесина в станках подается при помощи подъемного крана. А при сильном ветре правила техники безопасности запрещают его эксплуатацию. Что же делать в такие дни, которых у нас ежегодно больше, чем безветренных?

И снова поиск. Снова закон жизни не дает покоя людям. То, что вчера было нормальным, сегодня уже не отвечает требованиям. 25 тысяч кубометров плит в год — пройденный этап. Сегодня цех вышел на уровень 50 тысяч. А впереди новая ступень — 70 тысяч, за ней — 75 тысяч кубометров в год.

Преодолеть эти ступени волгодонцам помогают москвичи, волгоградцы, люди разных национальностей. Помогает вся страна. И так будет всегда.

И. КРИВОКОНЕВ,
наш спец. корр.

НА СНИМКАХ: работники лаборатории Е. М. Кузьменко и А. С. Борисова за проверкой качества плит (вверху); оператор Е. А. Гаврилов у нового древесностружечного станка.

Фото А. Бурдюгова.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

Цимлянские судоремонтники успешно выполняют социалистические обязательства

Еще в первые дни 1972 года цимлянские ремонтно-механического завода встали на трудовую вахту в честь 50-летия СССР по призыву лучшей бригады судоремонтников во главе с коммунистом Бобошным.

Коллектив завода принял повышенные социалистические обязательства в честь большого праздника советских народов. Партийная организация и заводской комитет профсоюза приняли все меры, чтобы придать соревнованию накал с первых дней года. В авангарде соревнующихся встали коммунисты и комсомолцы, передовики производства. Особо боевым было соперничество между бригадами и цехами коммунистов В. Седенкова, Ю. Солода, Н. Попова, А. Кованева, А. Солода и других. Не один раз в честь их коллективов у заводоуправления по решению штаба юбилейной

вахты поднимался красный флаг победителя. А лучшие токари, слесари, электросварщики, судосборщики заносились на заводскую Доску почета, награждались Почетными грамотами и премиями. Лучшие из лучших были занесены в Мандат победителей областного соревнования в честь 50-летия СССР.

Слаженная и четкая работа коллектива, постоянный поиск резервов и внедрение их в производство, эффективность соревнования дали свои положительные результаты. Три квартала подряд завод выходит победителем среди предприятий района. По итогам за 10 месяцев план по реализации продукции выполнен на 107,5 процента, по товарной продукции — на 101,4 процента. Выполнен и перевыполнен план по номенклатуре продукции, производительность труда составила 102,3 процента

к плану, получено 405 тысяч рублей прибыли.

В результате выполнения плана по всем технико-экономическим показателям на заводе образовались фонды материального поощрения на 59 тысяч рублей, развития предприятия — на 79 тысяч рублей и соцкультбыта — на 9 тысяч рублей.

И тем не менее, коллективу нельзя успокаиваться достигнутым и снижать напряжение в работе. Чтобы сдержать данное в начале года слово, необходимо с величайшей энергией и ответственностью работать в оставшееся до конца года время. Малейшее расслабление, неорганизованность могут повлечь за собой срыв плана и ликвидацию всех образовавшихся на заводе фондов.

Вот почему коммунисты завода на недавно состоявшемся партийном собрании вынесли вопрос о ходе вы-

полнения социалистических обязательств юбилейного года. На собрании мало говорилось об успехах. Выступающие сосредоточили свое внимание на имеющихся недостатках, устранение которых даст ключ к нетронутым резервам производства.

Главные из них — реализация оргтехмероприятий, укрепление дисциплины труда, борьба за экономию и бережливость, более полное и эффективное использование технологического оборудования.

Вот один из примеров, на котором остановились выступающие.

Все производственные цехи завода разработали и приняли на общих собраниях коллективные творческо-экономические планы, но плодов до сих пор не видно, так как бухгалтерия не побеспокоилась открыть лицевые счета на оприходование сэкономленных материалов. Плохо эта работа ведется и в ремонтном цехе, который возглавляют тт. Кабанов и Попов. Ниже имеющихся возможностей работают рационализаторы и изобретатели завода и есть опасе-

ния, что обговоренные в колдоговоре обязательства не будут выполнены.

По этим и другим важным вопросам конкретные деловые предложения на собрании внесли мастер А. Солонович, рабочий Н. Заднепровский, начальник механического цеха А. Кованев, старший инженер-экономист М. Морозов, мастера В. Швачников и Л. Герасимчук.

Намечены необходимые меры по завершению годовой производственной программы и выполнению социалистических обязательств. На новостройки Сибири и в Татарскую АССР будут отгружены три земснаряда, плавульповод, плавкраны. Чтобы реализовать эту продукцию, заводу нужно отгрузить не менее 130 вагонов.

Коллектив полон решимости выполнить эту задачу и сдержать данное в начале года слово — трудовыми подарками встретить 50-летие СССР.

Я. БУНРЕЕВ,
директор ремонтно-механического завода.
П. ЩЕТИНИН,
секретарь партбюро.

За активную работу

В нашем винсовхозе в традицию вошли встречи комсомольцев и молодежи с ветеранами труда и войны, старыми комсомольцами.

И вот снова совсем недавно молодые рабочие тепло приветствовали ветеранов комсомола, которые были приглашены на торжественный вечер: комсомолец 20-х годов, член КПСС Я. А. Строганов, комсомолец 30-х годов, член КПСС И. М. Велюков и комсомолец 40-х годов В. А. Мартыненко.

Добрые слова были сказаны в адрес тех комсомольцев, которые, не щадя сил, трудились во славу родного совхоза сегодня и ведут большую общественную работу.

Почетными грамотами РК ВЛКСМ были награждены на вечере М. В. Воликов, В. Г. Пауль. Почетными грамотами совхоза за большие успехи в труде и активную общественную работу были награждены трактористы-комсомольцы С. Марчук и В. Воликов.

М. ГАЙЧУК,
секретарь
парторганизации
винсовхоза
«Краснодонский».

Крепнут шефские связи

На прошлой неделе в мясосовхозе «Дубенковский» побывали заместитель директора Волгодонского лесоперевалочного комбината В. М. Героев и секретарь парторганизации Ю. И. Киреев. Вместе с дирекцией совхоза они обсудили вопросы шефской помощи.

Коллектив комбината помог совхозу в строительстве животноводческих помещений, выделил в достаточном количестве строительных материалов для новой школы.

Ознакомившись с нуждами хозяйства, шефы подготовили новый договор на 1973 год. Намечено выполнить работ и выделить строительных материалов на 24.500 рублей.

Г. ДУДНИЧЕНКО,
директор совхоза.



Бригада СУ-31, которую возглавляет Л. Лагутин, сооружает животноводческий комплекс в откормочном совхозе «Волгодонской». Отличных успехов в труде здесь добивается каменщик коммунист Иван Иванович Валуйский. Он систематически перевыполняет сменные задания.

НА СНИМКЕ: И. И. Валуйский.

ЕСТЬ СЕМЕНА

В откормсовхозе «Цимлянский» по плану надо было заготовить 1000 тонн семян. Семеноводы хозяйства уже очистили и засыпали в зернохранилища 900 тонн семян ячменя. Все они приняты первым и вторым классом. Хорошо трудится на очистке и сортировке на машине «ЗАВ-10» И. И. Василенко, на вывозке семян в эти дни работает шофер Н. М. Калмыков.

В ближайшие дни очистка семян зерновых будет закончена. Вслед за этим намечено начать подготовку семян подсолнечника и трав.

Л. СИМОНОВА.

По почину тацинских механизаторов

ТВОЯ МАШИНА

В нашем колхозе имени Карла Маркса часть тракторов еще занята на полевых работах. Свободные от работы машины мы сейчас ремонтируем. Всего в центральной мастерской колхоза нам предстоит отремонтировать 30 тракторов. На сегодняшний день подготовлены семь: тракторы «К-700», «ДТ-75» и пять марки «МТЗ-50». Отремонтировано два комбайна.

Весь сельхозинвентарь распределен по бригадам. Так, в бригаде № 1 в ремонте — 12 сеялок, третьей бригаде — 10.

Каждая бригада ремонтирует и свои тракторы. Сейчас, чтобы не задерживать ремонт, нам необходимо срочно запчаст к задним мостам «МТЗ-50» коробкам перемены передач, а также нужны электроды для сварочных аппаратов.

В основном, у нас в достатке квалифицированные кадры, что очень важно.

Бригадный метод ремонта помог нам убедиться, что ремонт ремонту рознь. Посмотрите на одну машину: сколько она работы перделала, не один год механизатору служила, а требуется только текущий ремонт провести. Другая же, ее ровесница в таком плачевном состоянии, что хоть на запчасти списывай.

Третий год работает на своем тракторе Владимир Костриков. И все эти годы его машина в отличном состоянии. А вот Александр Гмырь только один год проработал на тракторе, и теперь без капитального ремонта машину в поле не вывезет. И все потому, что первый своеюременно устранял недостатки, берег свою машину, вовремя проводил технический уход. Второму же было все равно, кто заведет за рычаги его трактора.

Бережно относится к технике Ф. Сурков. 22 лет работает он трактористом, и вот уже восьмой год на тракторе «МТЗ-50». С 1940 года механизатором работает Леонид Иванович Ладков. С 1967 года он едет один и тот же комбайн И за пять лет проводит средний ремонт. Леонид Иванович делится «секретом» с молодыми.

«Главное, — говорит он, — любовь к машине, умение азбираться в технике, своевременно заметить и устранить неисправность». Сейчас ремонтникам долог важный час. Устанавливается на уранение техника, сельхозинвентарь. Чтобы вычистить машины, промыть их, нам очень не хватает мойки. Нет у нас и регулировочных стенок, без них мы тратим много времени.

Н. ФЕДОТЬЕВ,
заведующий мастерской.

ВАЖНЫЙ ОБЪЕКТ

В мае нынешнего года в колхозе «40 лет Октября» было начато строительство кормоцеха с зерноскладом.

Сейчас объем работ по строительству зерносклада выполнен на 90 процентов. Осталось заасфальтировать полы, застеклить окна, установить ворота, и ферма получит склад на две тысячи тонн зерна. Но нет асфальта. И хотя работы остаются, буквально, на три дня, слача объекта задерживается.

Высокими темпами ведутся работы на строительстве самого кормоцеха. Кирпичная кладка стен выполнена уже на 80 процентов. Установлено перекрытие первого

этажа. К концу ноября будет возведена крыша кормоцеха. Скоро строители приступят к сооружению котельной. Материалы и оборудование для нее завезены. Параллельно начал монтаж оборудования. Монтажные установили два запорника и смесителя. Но дальше они не могут продолжить дело из-за нехватки оборудования.

Хозрасчетный участок по механизации ферм (начальник Ф. Т. Фаусов) не дождался вовремя цемента (три

штуки), распределительные шнеки. В общей сложности не хватает 70 процентов нужного оборудования.

Если все это будет доставлено колхозу в ближайшие дни, мы сможем пустить кормоцех в 1 января 1973 года. Во многом об-

легчится труд животноводов с пуском этого важного объекта. Кормоцех рассчитан на обслуживание шести тысяч голов скота, причем половина кормов в нем будет приготавливаться для крупного рогатого скота и столько же для свиней.

В основном, задача кормоцеха будет заключаться в том, чтобы готовить сме-

шанные запаренные корма, из которых 30 процентов — грубые и 70 — концентрированные. Для поросят здесь предусмотрен участок приготовления искусственного молока.

Стоимость кормоцеха вместе с зерноскладом ис-

числяется в 100 тысяч рублей. Выполнено работ более чем на 70 тысяч рублей. Строительство ведется хозяйственным способом специально созданной бригадой колхозников.

Особенно хорошо на строительстве кормоцеха трудятся Ю. Бетнев и Е. Засе-ев.

П. ХУГАЕВ,
бригадир строителей.

Дети знакомятся с историей

Как член родительского комитета я присутствовал на уроке чтения во втором классе «А» Нора-Соловьевской средней школы. И должен сказать, что этот урок поставил мне большое удовольствие. Света Ерофеева, Сергей Бузинов, Алла Солодова, Тania Битючкина выразительно прочли стихотворение «Осенняя зорька».

Но особенно меня порадовало то, что малыши-второклассники четко отвечали на вопросы учительницы. Толи Сулицкой, например, без затруднения рассказал, почему дорога к счастью открыта октября, а Сергеев Ладута — почему мы отмечаем и любим праздник — день 7 ноября. Более того, ученики знают, как жили простые рабочие в старой перестрой России, почему их дети не ходили в школу, не учились грамоте. Об этом рассказывали Саша Арефьев, Надя Нахимова, Юра Астахов, Наташа Шаталина и другие.

Закончившая часть урока пришла не менее удивительно и живо. Возвратившись октябрьского класса, Юра Животенко из 6 «А» класса своим рассказом ушел ребят настолько, что они даже дышать не успевали.

Мне, читателю, очень понравилось, что учительница Любовь Степановна Алексеева дает детям глубокие знания, учит понимать жизнь, видеть прекрасное в окружающем мире. В этом классе нет отставших.

Г. БИТЮЧНИЙ,
член родительского комитета, секретарь партбюро СУ-2.

РЕЙД «ЛЕНИНЦА»

ШКОЛЬНИКАМ — ХОРОШЕЕ ПИТАНИЕ

К буфетчине в Волгодонской средней школе № 1 подошел мальчуган:

— А пирожков уже нет? Ни одного? — И раздосадованный отвернулся.

А как, наверное, ему хотелось съесть на перемене мягкий и теплый пирожок. Да хорошо бы еще стакан кофе или молока. Ведь далеко не каждый школьник идет на занятия, плотно пообедав. Утром есть не хочется, а во вторую смену не у всех родителей имеется возможность проводить ребенка в школу. После двух уроков аппетит разыгрывается вовсю. Но все ли школьники могут в это время покушать?

Разговор об организации школьного питания в городе ведется не первый год. Много сделано, но и упущенных еще немало.

В школе № 1, например, ребята до сих пор не обеспечены горячим питанием.

И лишь потому, что строители из РСУ не могут закончить работы в новой школьной столовой: участок «Промвентиляция» (начальник тов. Белов) никак не поставит вентиляционные устройства. В последнюю минуту вдруг выяснилось, что купленные согласно проекту вентиляторы не годятся, нужна модель другой марки. Идет уже вторая учебная четверть, а «ответственные дяди» до сих пор не договорятся между собой о том, как выходить из создавшегося положения.

Мы в школе № 8. Столовая оборудована, действует. Но здесь непорядки иного рода. В зале, где школьники обедают, на батарее половая тряпка. Уборщица объясняет это так: «Оставь ее моющей — зацветет!» На поварах, несмотря на то, что день только начался, были грязные куртки и перед-

ники. Да и меню не очень разнообразное: школьникам за сентябрь и октябрь всего дважды предлагали салат из овощей. Борщ зачастую постный. Бывали дни, когда детям предлагали ни из одной капусты. В меню были только мучные изделия: пирожки, оладьи, котлеты в тесте. Как показал анализ, сделанный в городской санэпидстанции, теоретически меню-раскладка составляет без учета физиологической нормы: вместо 1000 калорий в обед получается 600—700.

А ведь можно хорошо кормить учащихся. Как, например, в школе № 7. Ребята периодически имеют возможность взять салат из редьки, капусты. Каждую неделю в районе есть яйца. Ассортимент предлагаемых блюд разнообразен. Здесь и выбор гарниров: бывают зразы, тефтели, ежедневно имеет-

ся молоко. Как объясняет зав. производством Л. Голвина, малышей кормят завтраками, им хватает, а ребята постарше — обедами.

Директор сельской школы Ф. В. Кравцов вместе с завучами Л. П. Емельяновой и Е. П. Мягковой сумели наладить питание школьников, несмотря на то, что и здесь встречалось немало трудностей.

Есть недостатки в работе столовой и школы № 9. Сюда нередко поставляют некачественный фарш из столовой химкомбината № 5, что также сказывается на вкусовых качествах.

И во всех столовых, в которых мы были, один общий недостаток: нет салфеток, чтобы вытереть руки.

А в школе № 5 со столовой и того хуже. Здесь строители СУ-1 (начальник тов. Гринько) начали работу давно, но... воз и ныне там. Виноваты сплошь

и дырявые стены субподрачники. Один не делает то, из-за чего другой участок не может приступить к своей работе. А пока горячими блюдами обеспечиваются только школьники, находящиеся в группе продленного дня. Они обедают... прямо в коридоре, где расставлены столы.

Будем надеяться, что строители из СУ-1 и субподрядные организации с большей ответственностью отнесутся к порученному им делу.

Организация школьного питания — дело важное, безотлагательное. И руководителям конторы общепита, школ, общественных организаций не пристало занимать позицию стороннего наблюдателя, на которой они нередко оказываются.

Рейдовая бригада газеты «Ленинец»:

- Е. МАГДЕННО,** врач санэпидстанции по пищевому надзору;
- З. ВАСИЛЬЕВА,** раб-отница школы № 1;
- Н. ШЕЛИМОВА,** сотрудник редакции.

Наш календарь

Георгий Васильевич Чичерин

Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения Георгия Васильевича Чичерина. Г. В. Чичерин (1872—1936) — видный советский государственный деятель, выдающийся дипломат Ленинградской школы.

Выдвинутый после победы Великой Октябрьской революции на работу в Народный комиссариат иностранных дел, Чичерин, гибко используя международную обстановку, активно проводит внешнюю политику Советской страны. В тесном сотрудничестве с В. И. Лениным Г. В. Чичерин заложил теоретические основы советской дипломатии. По его инициативе были



заключены первые мирные договоры с соседними буржуазными странами (1920), Рапальский договор с Германией (1922).
Фотохроника ТАСС.

По следам наших выступлений

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете «Ленинец» 1 ноября. В ней рассказывалось о том, что жительница станицы Большеводской А. И. Иванова плыла, недовольно ведя себя, воспитанием своих детей не занимается, не участвует в работе сельской организации. В ответ на это письмо в газете появилось письмо от председателя станицы Большеводской А. И. Иванова, в котором сообщалось, что она занимается воспитанием своих детей, участвует в работе сельской организации.

„ЧУЖИЕ ДЕТИ“

приняли своевременно мер, предпочитая остаться в стороне.

На днях в редакцию пришел ответ на эту корреспонденцию от председателя Большеводского сельсовета И. М. Лукьянова, который сообщил, что выступление газеты обезумело на исполкоме сельсовета. Критика признана правильной.

Исполком вынес решение ходатайствовать перед соответствующими организациями о лишении А. И. Ивановой родительских прав. Исполком обязал Иванову устроиться на работу в ближайшее время. Если же эта работа не сделана, к ней будут приняты меры, как к туземцу.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

ОКНО ГАИ

В станице Романовской при движении в одном направлении водитель трактора А. К. Кривенос (опытно-экспериментальный завод) совершил наезд на мопед, которым управлял И. С. Мисько. Водитель мопеда скончался. Тракторист с места происшествия скрылся. Против него возбуждено уголовное дело.

На автотрассе водители А. В. Луганцев (винсовхоз «Октябрьский») и В. И. Яценко (автобаза № 5 станицы «Волгодонгидрострой»), будучи в нетрезвом состоянии, при движении навстречу друг другу выехали на середину дороги и допустили столкновение транспорта. В результате пассажир Донсков получил перелом четырех ребер.

За период с 10 октября по 15 ноября задержано в нетрезвом состоянии 10 водителей.

Лишены водительских удостоверений сроком на два года М. И. Педанов (колхоз «Большевик»), М. Д. Стуцкилин, В. И. Попов, В. Г. Денисенко — все трое из станицы Романовской, А. А. Худяков (рыб-инспекция), Г. В. Мартынов (г. Волгодонск) и другие.

За различные нарушения административно наказаны 20 нарушителей.

А. ПЕТРУШИН,
инспектор дорнадзора РОВД.

Реклама

ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ ИМ. 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ срочно требуются рабочие (женщины и мужчины) на участок жидких моющих средств.
Дирекция.

КОМБИНАТУ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5. требуются: бетонщики, токари, грузчики по разгрузке вагонов с цементом и щебнем, разнорабочие, кочегары, уборщица, столеры, плотники.
Обращаться в отдел кадров бетонного завода.
Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ АВТОБАЗЕ № 1 требуются на постоянную работу: кочегары и автослесари.
Обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному, отдела по использованию трудовых ресурсов: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29 89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26 44; ответственного секретаря, отделов промышленности в писем — 24 24; бухгалтерия — 24 49; корректорской — 26 31; типографии — 24 74.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются: шоферы 1, 2 и 3 классов, автослесари, газосварщики, газослесари, газосварщики. Обращаться: г. Волгодонск, Волгодонское автотранспортное предприятие, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Партийная, профсоюзная организации и коллектив дирекции «Донгидрострой» с глубоким прискорбием извещают, что после продолжительной болезни скончался главный специалист дирекции Ольховатский Степан Иосифович и выражают соболезнование жене, детям и родным покойного.

Коллектив треста «Волгодонскводстрой» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной смертью бывшего работника треста, члена КПСС с 1943 года Ольховатского Степана Иосифовича.

Желтуху можно предупредить

Инфекционная желтуха — заразное заболевание, называемое также эпидемическим гепатитом или болезнью Боткина.

Возбудителем болезни являются мельчайшие микроорганизмы — вирусы, обладающие высокой устойчивостью во внешней среде. Этой болезнью болеют только люди, поэтому источником заражения служит больной человек.

Передается болезнь от больного человека к здоровому через грязные руки, воду, продукты, предметы. Заразить вирусом могут также и мухи.

Скрытый (инкубационный) период от момента заражения до появления признаков заболевания длителен — от двух до шести недель. При этом заболевании в наибольшей степени поражаются печень — один из важнейших органов человеческого тела.

В начале болезни отмечается так называемый

преджелтушный период, который продолжается 2—10 дней. Больной является заразным уже в инкубационном периоде, но особенно опасен в самом начале заболевания — в преджелтушный период. В это время у заболевших повышается температура, снижается аппетит, могут быть тошнота и даже рвота, вся пища кажется горькой. Наряду с этим у отдельных больных в этом

Советует врач

периоде появляется ангина, насморк, кашель, а иногда сильные боли в суставах и мышцах. Усиливается интенсивность окрашивания мочи, а кал обесцвечивается. Затем появляется желтушное окрашивание кожи и слизистых оболочек. К моменту выздоровления больного он становится незаразным. Иногда у больных не бывает желтушного окрашивания, но

оставаясь в коллективах, эти люди служат источником инфекции.

Очень важно, чтобы при появлении первых признаков заболевания к больному был сразу же вызван медработник.

Предупредить распространение желтухи можно путем раннего выявления заболевших и изоляции их от здоровых людей, строжайшим выполнением мер личной гигиены.

Огромное значение имеет содержание столовых, школ, детских и пионерских учреждений, жилищ в чистоте.

Руководителям школ, детских учреждений, пионерских объектов надо принять все меры по обеспечению должного санитарного состояния, что предотвратит распространение инфекционной желтухи.

А. БЕЗГЛАСНАЯ,
главный врач Цимлянской санэпидстанции.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич